



千人齐唱“东方红”

大型音乐舞蹈史诗《东方红》昨晚登陆南京
众多老艺术家惊艳亮相,观众力赞经典给力



昨晚,由现代快报主办的大型音乐舞蹈史诗《东方红》正式登陆南京保利大剧院。现场座无虚席,一首首经典的老歌,一个个熟悉的面孔,一段段经典的片段让现场观众热血沸腾。雷鸣般的掌声,全场大合唱等足见观众对于这场演出的喜爱。记者随后采访了刘秉义、邓玉华、李元华、王静等老艺术家,他们讲述了这场演出背后的感人故事。

据悉,今晚,《东方红》将继续在南京保利大剧院进行第二场表演。

现代快报记者 刘磊/文 马晶晶 邱稚真/摄

昨晚《东方红》演出现场

王家卫开微博做访谈
说话太文雅惊呆网友



前天,香港导演王家卫刚刚开通了微博,昨天下午他在微博上与网友展开“微访谈”。网友们兴冲冲地去提问,但王家卫却惜字如金,几乎每一个回答都使用了如同古代诗词一样的语句。在回答网友“张国荣和梁朝伟谁是您最爱的演员”时,王家卫回答:“醉花宜昼,醉雪宜晚,是不同的味道,碰上是我的幸运。”让网友们叹为观止。 实习生 朱璟 现代快报记者 沈梅

《一步之遥》入围柏林
姜文有望擒熊



北京时间1月14日,第65届柏林国际电影节公布主竞赛单元入围电影名单,姜文新作《一步之遥》加入擒熊行列。这是姜文导演首次以导演身份参与柏林电影节,也是他五部长片当中第四部入围欧洲三大电影节主竞赛单元的作品,此番出征柏林,也实现了姜文欧洲三大电影节的大满贯。 通讯员 小李 现代快报记者 沈梅

A

现场直击

掌声响不停,经典老歌引发全场大合唱

记者了解到,此次《东方红》来宁连演两场,昨天是该巨制的第一次演出,为了给南京观众带来最完美的表演,所以昨天下午三点多钟,演职人员就抵达现场进行最后的走台排练。

等到晚上演出正式开始时,现场2000多座的观众席几乎全部坐满,不仅有七八十岁的老人,还有一二十岁的年轻人。现场热烈的掌声几乎从头响到尾,碰到《南泥湾》等经典歌曲时,一

度引发全场千人大合唱。

演出结束后,在接受记者采访时,现场观众都是赞不绝口。“太棒了,以前只是在广播和电影中看过《东方红》,今天在家门口看了这场表演,终于圆了自己

的梦想。”70多岁的张大爷如是说。

同样,年轻的观众对演出也竖起了大拇指:“给力,今天是带着爸妈来的,感觉比看一些明星的演唱会还过瘾。”

B

幕后采访

听听老艺术家的心声

昨天在演出后台,记者采访了刘秉义、邓玉华、李元华、王静等老艺术家,他们敞开心扉,诉说了此次来宁演出的种种心得。

刘秉义:
我的歌唱生涯不设限
对得起观众的喜爱
演唱曲目《西江月·井冈山》



今年已经80岁的刘秉义老师,在这次来宁演出的团队中,无疑是“大哥大”了。虽然已经80岁高龄,但是一上台,刘秉义依然中气十足,嗓音嘹亮,引发现场阵阵掌声。

如此高龄还活跃在舞台表演一线,在当下可谓屈指可数。而嗓音能够保持这么好的,更是不多见。说到自己的保养秘诀,刘秉义直言就是“不间断地唱”。“唱歌就跟运动一样,只要方法正确,不间断练习,就可以一直唱下去。”

刘秉义表示,一直唱下去也是他努力的目标。“我的歌唱生涯是不设限的。只要我的状态允许,我的嗓音还能保持,我就会一直为观众演唱下去。”据悉,去年刘秉义还举办过自己的个唱,唱了20多首歌曲。“当时也有记者采访我,问我感觉如何。我当时就说很好,我在台上一个字都没有唱错。”刘秉义表示,观众喜爱听他唱歌,他也要对得起观众的喜爱,所以他要给最好的表演带给观众,不能给观众留下任何有瑕疵的印象。

邓玉华:
喉部曾动手术
但是观众对我很宽容
演唱曲目《情深谊长》



1964年就已经在《东方红》这部史诗巨制中演唱《情深谊长》,如今邓玉华已经唱了50年。昨天的演出现场,邓玉华一亮相,就引发了现场热烈的掌声。虽然已经72岁高龄,但是邓玉华的声音依然甜美动人。

在接受记者采访时,邓玉华告诉记者,其实她的喉部动过手术,颈椎也不好,在一定程度上影响了其嗓音。“与50年前肯定没有办法相比了,其实观众对我很宽容,不会计较我嗓音上的问题。”虽然喉部动过手术,但是邓玉华一直没有放弃唱歌,如今还能在舞台上展示这么美妙的歌声,是她手术后不断努力的结果。

“50年后,在舞台上演唱这首歌,与50年前相比心态有很大的不同。当年20多岁的时候,很单纯地要把这首歌唱好。现在唱起来,想的东西更多了,每一个历史时期的经历都历历在目,让我的感情更加饱满。”邓玉华表示,这些年每一场《东方红》的演出,都不仅仅是一门艺术,更是一部历史,让人记住幸福生活来得不容易。

李元华:
这是一次艺术盛宴
更是一次精神上的淘宝
演唱曲目《南泥湾》



“花篮的花儿香,听我来唱一唱,唱呀一唱。来到了南泥湾,南泥湾好地方……”《南泥湾》这首经典歌曲,国人最熟悉不过。昨天晚上当李元华演唱这首经典歌曲时,立即引发了全场大合唱。

记者了解到,郭兰英老师曾经完美诠释了这首歌曲,李元华也唱出了自己不一样的味道。“艺术既要传承,也要发展。所以我在演唱的时候,也有自己的风格,我是在唱南泥湾的精神,就是自食其力、奋发图强的精神,这种精神是任何时候我们不能丢弃的。”李元华表示,正是因为有了这种精神,我们才能有今天的幸福生活。

记者发现,现场许多年轻观众对这首歌也有强烈的共鸣。对此,李元华一点也不意外。“不要以为现在年轻人只喜欢周杰伦,其实只要是好的歌曲,大家都会喜欢。我在高校上课的时候,就深刻感受到年轻人对正能量的渴求。《东方红》是一次艺术的盛宴,其实也是一次精神上的淘宝,可以让更多正能量的精神传递开来。”

王静:
要把新歌
唱到观众心里去
演唱曲目《中国梦》



在昨晚的演出中,众多经典老歌博得阵阵掌声。而首次在大公开演出中作为《东方红》终曲曲目的《中国梦》,同样受到观众喜爱。

作为这首歌的领唱之一,总政歌剧院著名女高音歌唱、演员王刚的胞妹王静,接受了记者的采访。

王静表示,《东方红》已经有50年的历史了,在近年来,这个大型音乐舞蹈史诗中,加入了一些新鲜的元素。例如《春天的故事》《中国梦》等歌曲。

说到对经典的改编,王静直言这样的举动是有利有弊的。“《东方红》是一部经典作品,如果要加入新的内容,必须要让新的内容与之前的经典融为一体。这是非常困难的事情。但是如果不加,又会有一种时代脱节感。所以这次加入《中国梦》是一个全新的尝试。”

王静表示,《中国梦》是比较宽广的一首歌,但是不能唱得太大,她选择用比较柔和的方式表达,“只有把歌曲唱精了,唱到观众心里去,才能经得起考验,才能成为经典。”

荧屏热点

最庞大“道具” 现身《最强大脑》

昨天记者了解到,本周五21:00即将播出的第二季《最强大脑》第三期,道具组将再放大招:600多名大妈齐跳广场舞。

这个全新的挑战项目——“广场舞迷踪”对“道具”要求颇高,挑战在户外进行,节目组挑选资深舞蹈爱好者600余位,分为8大方阵,分别跳8支舞曲,8种舞步,这个项目创造了《最强大脑》道具史上人数最多、平均年龄最大、个体要求最高、场面最难把控等纪录。

现代快报记者 刘磊

姚笛加盟《超级战队》



记者从江苏卫视获悉,1月12日,在《超级战队》的第四期节目录制中,姚笛、朱丹、魏晨成为新一轮“中国队长”三人组,姚笛本人也为此档挑战人类体能极限的节目献出了自己的综艺嘉宾首秀。据悉,这也是她去年3月被拍到与文章婚外情后首次公开露面。 现代快报记者 刘磊